

郑州一中万亚楠老师和省实验中学禹焕盈、张国庆老师评点 **文综**

和去年比,选择题杀伤力较大

大题比去年容易些,估分不要拘泥于标准答案

□晚报记者 张竞映 张勤

地理:大题不难,选择题杀伤力大

(郑州一中 万亚楠)

今年文综地理试题比较平和,难度适中,较去年略有增加。其中,最大的变化是11个选择题,用万亚楠老师的话说是“选择题的杀伤力太大”。

11道选择题分值44分,难度梯度加大,所谓的杀伤力较大指的是题与题之间的干扰性较强以及重复考查知识点现象。例如第5、6、7题就属于组题,如果考生第5题做不对,后两题几乎就没有做对的可能;第8、9、10题考查的是同一个知识点,如果考生复习不到,很可能全部答错。不少地理程度较好的学生因错了这6题,少得了24分。

政治:难度略有下降

(省实验中学 禹焕盈)

政治试题在考查基本知识和基本能力等方面表现得比较突出,与去年相比难度略有下降。从24题到28题涵盖了经济常识的主干知识,是从第一课价值规律的作用到第二课宏观调控,以及涵盖第三课企业竞争到经济全球化的常识。

第29、30、31三道单选题集中在人类如何对待灾害的问题上涉及到人与自然的关系,也就是人与规律的关系,涉及到运用辩证法联系的分析方法分析灾难的问题,涉及到人的意识能动性。这个问题对今天的抗震救灾实际上也有很强的应用性,是以时事热点材料为背景,重点考查基础知识。

第33、34、35、36道题侧重在考查政治常识的基本知识,考生们会感到这套题很平易,也就是给同学一个高考重在考基础的感觉。第38题考查重点是政治常识的粮食危机问题,第一问涉及到面临粮食危机我国政府采取哪些措施,这个需要同学们发散性思维很强,同时在政治常识方面要结合国家职能、国家原则说明我们国家对粮食、对土地的保护性作用以

及对于我们国家人民需要和国家稳定所起的一些重要职能。
这一道题它也是从经济背景发散到政治常识的一些基本知识,同时联系到社会存在和社会意识、政府的能动性,以及政府的人本价值观,即民本价值观,也就是体现着一个从基本理论入手考查同学们对我们国家政府具体职能,以及政府的作用所体现的历史唯物主义这个原则和方法方面的综合性要求。

政治的选择题涉及的热点问题有南方雪灾、中日关系、国际粮食危机以及宏观调控等热点问题。其中多选题难度较大,考生不好把握,很容易因为拿不准而失分。

第25、26、31、35等题目比较难,考生不容易拿分。譬如,第25题是个计算题,有一定的难度(去年的第24题与之类似,考生得分率很低),考生完全选对的可能性极小,得分情况不容乐观。

与选择题相比,考生的问答得分情况会好一些,估分时,要仔细参照评分细则,多咨询老师。

历史:难度比去年降低

(省实验中学 张国庆)

今年的文综试卷中的历史部分考查知识点广、覆盖面大,题目形式灵活多变,难度比去年有所降低。特别值得一提的是,今年的历史题目,每一个选择题都给了一些文字或者图片资料,为考生提供信息,这就要求考生必须先读懂史料,从中获取正确的信息,才能正确作答。

历史考查,沿用了去年文综历史科目中的考查文史知识的方法。其中,选择题,特别

注重考查学生提取信息的能力,特别是用所掌握的教材知识与题目建立联系,考查综合解题的能力。

由于今年的选择题难度较大,后面的主观题给分可能会松一些,因此,只要是本质意思一样,在表述上稍有差别也可以给分。估分时,不能拘泥于答案,即便是表述不一致或略有差异,也不能随便扣分,要找老师评判。

好视力——眼睛的“防火墙”

快节奏的生活,日益严重的环境污染,对眼睛健康造成威胁。人们的眼睛常受近视、老花、沙眼、角膜炎、白内障等眼疾的“攻击”。研究发现眼疾产生的根源是眼睛在新陈代谢过程中产生的氧自由基,长期堆积使眼部血液循环受阻,最终损害眼部组织引起各种眼病。

如何为眼睛铸起一道安全防线,捍卫眼睛健康?专家建议,中药眼外贴敷是安全有效的途径。

中国射击队的专用护眼产品——好视力眼贴,如同一道安全有效的“防火墙”,阻止各种眼疾的攻击。它通过眼外贴敷,有效清除氧自由基,改善并恢复眼部血液循环,提高血氧流量,滋养视神经,提高眼部素质,进而改善眼胀、眼酸、眼痛,眼睛发干、发涩、视力模糊等症

状,给许多眼部不适者带来光明。

上市七年来正被越来越多的眼部不适者选用,其生产基地通过了ISO9001:2000国际质量管理体系认证,2007年荣获中国驰名商标。

郑州丰产路丹尼斯二楼进出口处好视力专柜,桐柏路伊河路口思达买超市出口处好视力专柜,可免费试1贴领2贴感受效果。仟禧堂、本草国药馆、张仲景大药房、省医药超市、国药大药房、杏林、惠发等各大连锁药店及紫荆山百货大楼、正道花园商厦、家世界、金博大、丹尼斯、易初莲花、世纪联华医药部均有销售。6月9日-6月15日购买可享受“买1大盒送1小盒”,“买4大盒送1大盒”的特大优惠活动。

免费体验电话:65387979

高考·影像



考前的关切

上考场前,父母喂女儿喝水,关切之情溢于言表。

晚报首席记者 贾俊生
实习生 贾金珂 图

考后的欢笑

走出考场,和奶奶拥抱在一起的考生周苏比出胜利的手势。

晚报记者 马健 图

启示录



尊重学科特点 调整学习方法

政治紧扣热点,这几乎成了命题规律。所以今后的考生要多关心时事政治和事关中国前途的大问题。不仅要应急性记忆,更要去学会用自己的方式进行思考。不妨去看看中央电视台国际频道的热点新闻评点,从专家那里学会一种思考的方式。

地理是文综中偏难的学科,其思维方式具有一定的“理科属性”,而在大学里,地理确实属于自然学科。希望同学们要换一种思路学地理,要尊重它的自然学科属性,切不可死记硬背。

历史学科的学习越来越趋向于历史信息的读取,同学们要学会用正确的历史观,读取历史信息,用这些信息分析判断历史事件。

高招信息直通车祝您圆大学梦!

高校信息 招生计划 专业介绍 志愿填报
历年分数线查询 分数及录取查询
拨9600111 按0号键 24小时最新信息人工查询
网通回话小灵通均可拨打